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Presseinformation

IT-Sicherheit@Mittelstand

Workshop von gfw, IHK und Handwerkskammer am 29. Oktober in Telgte 

IT-Sicherheit im Mittelstand ist das Thema eines Workshops, den die gfw – Gesellschaft für Wirtschaftsförderung im Kreis Warendorf zusammen mit der Industrie- und Handelskammer Nord Westfalen und der Handwerkskammer Münster veranstaltet. Am Dienstag, 29. Oktober, von 14 bis 17 Uhr, geht es in den Räumen der Firma hygi.de GmbH & Co. KG an der Otto-Diehls-Straße 13 in Telgte um potentielle Gefahren und deren Abwehr. Diese und andere Fragen werden beantwortet: 
· Welche Gefahren drohen?
· Wo begegne ich IT-Sicherheit im Alltag?
· Wie erreiche ich effektive IT-Sicherheit in meinem Unternehmen – mit wenig Aufwand?
· Womit fange ich an? 

Den Workshop „IT-Sicherheit@Mittelstand“ leitet Christian Schottmüller von der VdS Schadensverhütung GmbH. Als Einstieg wird der DsiN-Sicherheitscheck („Deutschland sicher im Netz“) zur Ermittlung des aktuellen IT-Sicherheitsniveaus empfohlen. In wenigen Minuten wird der IT-Sicherheitsbedarf eines Unternehmens geklärt. Die gfw informiert über das Förderprogramm „Go digital“.

Der Workshop ist Teil einer Veranstaltungsreihe des Deutschen Industrie und Handelskammertages mit der Initiative „Deutschland sicher im Netz“. Die Workshops zeigen, worauf es bei IT-Sicherheit und Datenschutz im kleinen und mittleren Unternehmen ankommt. Es werden praxisnahe Anleitungen und Tipps anhand aktueller Schulungsmaterialien vermittelt, die zur Umsetzung befähigen und motivieren. Das Angebot richtet sich an Geschäftsführer und IT-Entscheider von kleinen und mittleren Unternehmen.
· Anmeldung: (Kontaktdaten)
· www.ihk-nw.de/it-sicherheit
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